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Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Doris Fürstin v. Sayn-Wittgenstein, AfD 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Minister für Energiewende, Landwirtschaft, Umwelt, Na-

tur und Digitalisierung 
 

Höhere Sicherheitsvorgaben für Windkraftanlagen 

 

In der „Welt“ vom 27.05.2018 wird über die Gefahr schwerer Havarien aufgrund 

Überalterung von Windkraftanlagen berichtet. Die vom Verein „Vernunftkraft“ erstellte 

Liste der Windrad-Havarien umfasse mehrere DIN-A4-Seiten. Von Fachseite werde 

eine umfassende Überprüfung auf Basis der Betriebssicherheitsverordnung verlangt. 

 

 

1. Ist es in Schleswig-Holstein bereits zu Havarien von Windkraftanlagen ge-

kommen? 

 

Ja. 

 

Falls ja:  

 

1.1 In wie vielen Fällen und wo (aufgeschlüsselt nach Jahr und Ort von 2015 bis 

2017)? 

 

2017 kam es in Fiefbergen bei Schönberg zu einem Brandschaden an Gondel 

und Flügeln.  

 

1.2 Wie hoch war der Schaden? 

 

Über die Schadenshöhe liegen der Landesregierung keine Informationen vor. 
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1.3 Wurden die Betroffenen in vollem Umfang entschädigt? 

 

Über Betroffene und Entschädigungsleistungen liegen der Landesregierung 

keine Informationen vor. 

 

 

2. Teilt die Landesregierung die Auffassung, daß über die bisher geltenden Vor-

gaben strengere Maßstäbe bei der Überprüfung der Betriebssicherheit ange-

legt werden müssen? 

 

Nein. 
 


